

**PROTOKÓŁ Nr LVII/2023  
z sesji Rady Gminy Główczyce  
z dnia 31 października 2023 r.**

---

**Ad.1 Sprawy regulaminowe**

**Ad.1.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad**

Przewodniczący Rady Gminy P. Arkadiusz Kwiatkowski przypomniał, że sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy.

Każdy kto uczestniczy w Sesji Rady Gminy wyraża zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył LVII Sesję Rady Gminy Główczyce o godzinie 10:00. Powitał wszystkich radnych, Wójta Gminy P. Danutę May, Zastępcę Wójta P. Rafała Teterkę, Sekretarza Gminy P. Joannę Lipczyńską, Skarbnika Gminy P. Mariolę Barna oraz Radcę Prawnego P. Małgorzatę Ejsmont. Następnie Przewodniczący powitał zaproszonych gości: **Prezesa Zakładu Usług Publicznych** P. Waldemara Potyńskiego oraz obecnych sołtysów.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad, gdyż na 15-osobowy skład Rady w sesji uczestniczyło 13 radnych. Radni dodatkowo potwierdzili udział w sesji w systemie głosowania.

**W związku z przeprowadzeniem wyborów uzupełniających sołtysa sołectwa Skórzyno, które miały miejsce 15 września 2023 r. Przewodniczący Rady poprosił nowo wybranego sołtysa p. Adama Bobko o wystąpienie w celu wręczenia przez p. Wójta świadectwa o jego wyborze.**

**Ad.1.2 Zatwierdzenie porządku obrad.**

Zanim przystąpiono do realizacji porządku obrad, Przewodniczący Rady wniósł o zniesienie pkt. 6 **Informacja z analizy oświadczeń majątkowych** z powodu braku informacji z Urzędu Skarbowego odnośnie przeprowadzonych analiz oświadczeń. Punkt, o którym mowa zostanie przedstawiony podczas kolejnej sesji. O więcej zmian nie wniesiono, a porządek po zmianach został przyjęty przez aklamację i prezentował się następująco:

**1. 1. Sprawy regulaminowe**

- a) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
- b) zatwierdzenie porządku obrad,
- c) powołanie sekretarza obrad,
- d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

**2. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.**

**3. Informacja o wyniku finansowym i działalności ZUP sp. z o.o. Główczyce.**

4. Informacja dotycząca gospodarki wodno-kanalizacyjnej na terenie gminy.

5. Informacja Wójta Gminy o stanie zadań oświatowych za rok szkolny 2022/2023.

6. Podjęcie uchwał:

- 1) w sprawie przyjęcia Roczno programu współpracy Gminy Główny w 2024 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
- 2) w sprawie przystąpienia Gminy Główny do Stowarzyszenia „Strefa Przybrzeżna”,
- 3) w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2024 roku,
- 4) w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2024 roku,
- 5) w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2024 roku,
- 6) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Główny w 2024 roku,
- 7) w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych na pomniku przyrody,
- 8) w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Słupsku na kadencję 2024 – 2027,
- 9) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych nie pochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
- 10) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na organizowanie publicznego transportu zbiorowego,
- 11) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Główny,
- 12) w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2023 rok,
- 13) w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej.

7. Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.

8. Informacje, wnioski i oświadczenia .

9. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

#### **Ad.1.3 Powołanie sekretarza obrad**

Na sekretarza obrad w wyniku głosowania *Radny Zenon Fir* wybrany został jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”.

#### **Ad.1.4 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag.

#### **Ad.2 Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.**

Pani Wójt przedstawiła informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym - *informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**Ad.3 Informacja o wyniku finansowym i działalności ZUP sp. z o.o. Główny.**

**Ad.4 Informacja dotycząca gospodarki wodno-kanalizacyjnej na terenie gminy.**

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że wszystkie punkty będące tematem dzisiejszej sesji zostały szczegółowo omówione podczas wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy w dniu 24.10.2023 roku. Następnie poinformował, że p. Prezes Zakładu Usług Publicznych połączył temat działalności ZUP sp. z o.o. wraz z informacją dot. gospodarki wodno-kanalizacyjnej na terenie gminy, w związku z czym omówi ww. punkty razem.

Prezes ZUP Główny P. Waldemar Potyński na wstępie poinformował, że informacja którą przedstawi dotyczy roku 2022 – *informacja o wyniku finansowym i działalności ZUP sp. z o.o. Główny oraz informacja dot. gospodarki wodno-kanalizacyjnej zostały przyjęte i stanowią załączniki do niniejszego protokołu.*

Po przedstawieniu informacji przez Prezesa spółki ZUP, p. Przewodniczący poprosił o uzupełnienie tematu p. Wójt.

P. Wójt poprosiła p. Prezesa o krótkie nakreślenie spotkań i działań jakie trzeba podjąć w związku z uciążliwościami oczyszczalni ścieków w miejscowości Szczypkowiec oraz jaka koncepcja została wypracowana w zakresie kanalizacji w najbliższej perspektywie czasowej.

P. Wójt zaznaczyła również, że niepokoi ją sytuacja kadrowa spółki.

P. Prezes zaznaczył, że ograniczył się do tematu dzisiejszej sesji, czyli informacji na 2022 rok, jednak odniósł się również do prośby p. Wójt. Podziękował za wsparcie zarówno Wójta Gminy jak i Rady w bardzo trudnych sytuacjach. Następnie nadmienił, że wraz z p. Wójt odbyli już kilka spotkań w zakresie oczyszczalni ścieków w Szczypkowicach, podczas których powstały tematy jak zmodernizować oczyszczalnię lub rozważyć jej przeniesienie w inne miejsce. P. Prezes powiedział, że najmniej kosztownym rozwiązaniem wydaje się podłączenie oczyszczalni Szczypkowiec do istniejących kolektorów w miejscowości Główny. Druga koncepcja wydaje się już mniej realna i jest to tłoczenie ścieków ze Szczypkowic do oczyszczalni w Wykosowie. Odległość jest podobna, jednak znajduje się tam wiele przeszkód terenowych. Była też propozycja przeniesienia oczyszczalni, jednak budowa w zasadzie nowej oczyszczalni byłaby znacznie droższa niż transmisja ścieków do Główny. Jeżeli chodzi o miejscowość Klęcino i jej uciążliwość w zakresie zapachów to spotkaliśmy się z projektantem, który projektował tę sieć kanalizacyjną i przyznał że popełnił błąd. Studnie rozprężne, które znajdują się w miejscowości Klęcino bezpośrednio przy budynkach powodują wtłaczanie ścieków płynących z Dachowa i Wielkiej Wsi pod ciśnieniem, co powoduje wydobywanie się nieprzyjemnych zapachów w studniach bądź domach. W takim przypadku domy mieszkańców nie są wyposażone w odpowiednie wewnętrzne instalacje odpowietrzające.

Sytuacja kadrowa może być w najbliższym czasie trudna, ze względu na to że nasze płace są mało konkurencyjne w stosunku do średniej krajowej.

## **Ad.5 Informacja Wójta Gminy o stanie zadań oświatowych za rok szkolny 2022/2023.**

Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos p. Wójt celem zaprezentowania informacji.

Pani Wójt nadmieniła, że informacja **Wójta Gminy o stanie zadań oświatowych za rok szkolny 2022/2023** była szczegółowo omawiana na posiedzeniu wspólnym komisji Rady Gminy przez Kierownika Referatu Oświaty p. Ewę Jarzębińską, natomiast dzisiaj chciałaby odnieść się do aktualnej sytuacji w szkołach.

Radni przystali na propozycję p. Wójt

P. Wójt przedstawiła w skrócie **Informacja Wójta Gminy o stanie zadań oświatowych za rok szkolny 2022/2023** – *informacja została przyjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Na koniec swojej wypowiedzi p. Wójt poprosiła o udzielenie głosu Przewodniczącemu Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego, którym jest P. Jerzy Mańkowski w celu uzupełnienia jej wypowiedzi.

P. Przewodniczący Komisji Oświaty wniósł o przełożenie wypowiedzi na następną sesję Rady Gminy ze względu na brak obecności dyrektorów szkół. Zazaczył, że omawiane tematy są bardzo ważne, a dyrektorzy ze względu na wcześniej zaplanowany wyjazd nie mogli uczestniczyć w sesji.

## **Ad.6 Podjęcie uchwał:**

**6.1 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Roczno programu współpracy Gminy Główny w 2024 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie przyjęcia Roczno programu współpracy Gminy Główny w 2024 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/471/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**6.2 Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Główny do Stowarzyszenia „Strefa Przybrzeżna” – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie przystąpienia Gminy Główny do Stowarzyszenia „Strefa Przybrzeżna”**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/472/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**6.3 Projekt uchwały w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2024 roku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2024 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/472/23** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**6.4 Projekt uchwały w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2024 roku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2024 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/473/23** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**6.5 Projekt uchwały w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2024 roku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2024 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/474/23** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**6.6 Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Główny w 2024 roku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Główny w 2024 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/475/23** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**6.7 Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych na pomniku przyrody – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych na pomniku przyrody**,

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*  
Uchwała została opatrzona **Nr LVII/476/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Przed przystąpieniem do kolejnego projektu uchwały jakim jest projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Słupsku na kadencję 2024 – 2027, przeprowadzone zostały wybory na ławnika.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Rady wpłynęło pismo Sądu Okręgowego w Słupsku informujące, że Kolegium Sądu Okręgowego w Słupsku ustaliło, iż w Gminie Głównicyce powinien zostać wybrany 1 ławnik do Sądu Pracy i Ubezpieczeń Społecznych do orzekania w Sądzie Rejonowym w Słupsku.

W dniu 30 czerwca 2023 r. wpłynęło zgłoszenie Pani Jolanty Żmudy na ławnika do Sądu Pracy i Ubezpieczeń Społecznych. W związku ze zgłoszeniem na ostatniej sesji Rady Gminy został powołany zespół ds. przedstawienia opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do sądów powszechnych.

Zanim przystąpiono do głosowania Przewodniczący Rady poprosił Panią Sekretarz o przedstawienie regulaminu głosowania. Następnie powołana została Komisja Skrutacyjna do ustalenia wyników głosowania w wyborach na ławników do Sądu Rejonowego w Słupsku na kadencję w latach 2024-2027.

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego zespołu ds. o przedstawienie opinii o zgłoszonych kandydatach dotyczącej zgłoszenia na ławnika Pani Jolanty Żmudy.

Po odczytaniu protokołu z ustalenia wyników głosowania w wyborach na ławnika przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wyboru ławnika.

#### **6.8 Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Słupsku na kadencję 2024 – 2027 – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Słupsku na kadencję 2024 – 2027**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*  
Uchwała została opatrzona **Nr LVII/477/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

#### **6.9 Projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi**,

Rada Gminy przyjęła 12 głosami „za”, przy 1 „przeciwным” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/478/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**6.10 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na organizowanie publicznego transportu zbiorowego – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na organizowanie publicznego transportu zbiorowego**, Rada Gminy przyjęła 9 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 4 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/479/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**6.11 Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Główczyce – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Główczyce**, Rada Gminy przyjęła 10 głosami „za”, przy 2 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/480/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**6.12 Skarbnik Gminy P. Mariola Barna przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/481/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**6.13 Skarbnik Gminy P. Mariola Barna przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Główczyce – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Główczyce**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr LVII/482/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

#### **Ad.7 Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.**

Przewodniczący Rady Gminy Główczyce poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły interpelacje, ani zapytania.

#### **Ad. 8 Informacje, wnioski i oświadczenia.**

Mieszkanka Gminy Główczyce przytoczyła treść skargi dot. nienależycie wykonanego projektu inwestycji drogowej na ul. Cichej w miejscowości Główczyce.

P. Wójt odnosząc się do powyższego powiedziała, że sprawa jest na etapie nadzoru budowlanego i na temat inwestycji w tej chwili się nie wypowie. Osobą odpowiedzialną do wypowiedzenia się jest projektant oraz Nadzór Budowlany, czyli podmioty mające prawo.

Sołtys miejscowości Siodłonie p. Weronika Nowakowska przedstawiła temat swojej skargi z dnia 16 października 2023 r. odnośnie realizacji funduszu sołectkiego na 2023 rok.

Następnie p. Przewodniczący Rady udzielił głosu Sołtysowi miejscowości Wolinia, który również przedstawił swoje zarzuty wobec p. Wójta odnośnie funduszu sołectkiego.

*Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: [ug.glowczyce.ibip.pl](http://ug.glowczyce.ibip.pl)*

#### **Ad. 9 Zamknięcie sesji Rady Gminy.**

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany. Podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady LVII sesji Rady Gminy Główczyce o godzinie 14:00.

*Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: [ug.glowczyce.ibip.pl](http://ug.glowczyce.ibip.pl)*

Przewodniczący Rady Gminy

Arkadiusz Kwiatkowski

Protokołowała:

Nikola Piętnik